

浅谈如何在服务群众中深化务实宣传

□ 付建设

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线。宣传思想文化工作是党的工作的重要组成部分,承担着宣传群众、动员群众、教育群众、服务群众的重要使命,本质上就是群众工作。所以,要把服务群众作为党的群众路线教育实践活动的出发点和落脚点,把党的群众路线贯穿于宣传思想文化工作的全过程,主动服务群众,争当践行群众路线的典范。现就如何做好践行群众路线、深化务实宣传浅谈以下几点体会。

践行群众路线,要坚持理论宣传深入群众。党的十八大为党和国家今后一个时期的发展指明了前进方向,学习宣传贯彻好党的十八大和十八届二中、三中全会精神,宣传思想文化部门责无旁贷。做好理论宣传,就要认真研究并积极探索增强理论宣传效果的有效方法和途径,注重内容丰富、形式多样、寓教于乐,积极引导群众参与,大力推进中国特色社会主义理论大众化,扎实推动社会主义核心价值观深入人心,用党的理论创新成果武装党员、教育群众,不断增强理论宣传的说服力、吸引力和感染力,确保理论宣传效果,力求做到入脑入心。结合周口实际,宣传思想文化部门要围绕“周口崛起方略”、产业集聚区建设等中心工作,通过召开理论研讨会、座谈会,形成一批高质量的引领周口崛起的创新理论成果;引导广大文艺工作者积极编写创作各种群众喜闻乐见的艺术作品,通过戏曲、小品等形式进行广泛宣传;组织宣讲团深入机关、学校、工厂、乡村等基层一线开展近千场宣讲活动,有针对性地做大做强正面宣传,进一步教育和引导广大群众更好地把思想和行动统一到党的十八大精神上来,确保十八大确定的各项任务落到实处。

践行群众路线,要坚持新闻报道关注群众。贴近实际、贴近生活、贴近群众是新时期新闻宣传工作的重要原则。“三贴近”体现了实践第一的观点,人民群众是历史创造者的观点、以人为本的观点。落实“三贴近”,就是在深入实际、深入生活的过程中反映实际、反映生活,在反映实际、了解群众的过程中服务群众、教育群众。要制定出台新闻媒体贯彻落实中央“八项规定”的实施细则和办法,进一步改进新闻报道,把版面和镜头更多地留给基层和群众。要积极践行穆青精神,不断拓展“走、转、改”活动,引导广大新闻工作者深入机关、工厂、学校、乡村等基层一线蹲点采访,推进新闻媒体更好地服务基层群众,全面报道基层干部群众践行党的群众路线的生动实践,着力发挥新闻媒体在服务群众、改善民生中的作用。